

Formandens beretning 2022

Kære Medlemmer af Rold Skov Golfklub – vores klub.

Rold Skov Golfklub skal være et fristed, hvor golf, kammeratskab og venskaber kan trives.

Klubbens medlemmer skal kunne færdes trygt og hyggeligt i klubben. Medlemmerne inviteres med forslag og konstruktiv kritik, til at deltage i klubbens udvikling

Det er nu 6 gang jeg skal give en status for året der, er gået i Vores Klub.

2022 har budt på nye udfordringer, hvor særligt økonomi og personale har fyldt meget i årets arbejds port folio.

Kort før sidste års generalforsamling startede der som bekendt en krig på Europæisk territorie, en hændelse der var så uvirkelig at den slet ikke var i vores tanker som noget der kunne få væsentlig betydning for vore trykke liv i Danmark, men det fik det.

Vi beskriver løbende i nyhedsbreve, og i formanden har ordet nyt fra klubben, denne beretning supplerer derfor de allerede udsendte informationer og samler på for informative udeståender.

Så med den nye sæson lige foran os ser bestyrelsen frem til først og fremmest en velbesøgt åbningsmatch den 26. marts og en sæson hvor personale og frivillige, igen vil være med til at bringe vores klub frem og skabe liv og aktivitet i klubben.

Arbejdet med topdress og dræn på hullerne Nordic Marine Oil 4, 5 og 6 har bevirket, at der igen i denne vinter 2022-23 har været åbent for spil. Vi har derfor kunnet spille til vintergreens på alle 18 huller hele vinteren.

Det er med stor tilfredshed, at bestyrelsen ser at greenkeeperteamet omsætter de økonomiske resurser der afsættes til praktisk og synlige forbedringer på vores bane. En bane hvor arbejdet de kommende år skal ledes af Jess Kristiansen, der pr. 1. marts er tiltrådt som leder af vores Greenkeeper team.

Klubbens økonomi er sund, men har været under et kraftigt pres i 2022. Bestyrelsen vil fortsat arbejde for en sund økonomi i de kommende år. En sund økonomi, så vi igen løbende kan gennemføre de investeringer, der er vurderes nødvendige og relevante for at drive en kvalitativ golfbane.

I efteråret 2022 vurderede bestyrelsen at presset på det lagte budget og dermed klubbens økonomi var så stor at det rigtigste var at bede medlemmerne om at indbetale et beløb svarende til de store ekstraudgifter klubben havde haft til energi. Et flertal af klubben medlemmer vedtog denne indbetaling over 2 ekstraordinære generalforsamlinger.

Det er med stor beklagelse af bestyrelsen her i februar 2022 konstaterer at 103 medlemmer endnu ikke har fået betalt det opkrævede beløb på 100, 150, eller 300 afhængig af medlemskategori. Vi vil naturligvis endnu en gang rette henvendelse til disse medlemmer og så forventes indbetalingerne gennemført.

I 2022 har vi igen set rigtig mange tiltag, som er med til at understøtte bestyrelsens strategi om at Rold Skov Golfklub skal have en "30 points" bane.

Der er som tidligere år også i 2023 en række fokusområder, der skal stilles skarpt på:

- Fastholde klubbens økonomiske grundlag
- Fastholde banens stand og sikre spilbarhed af banen i størst mulig del af året.
- Dræne udsatte steder på banen
- Afsætte beløb til at gennemføre ansvarlige investeringer i fremtidssikrende aktiviteter
- Fastholde de medlemmer der starter på golf og give dem en solid forankring i klubbens sociale liv
- At udvikle trænings- og spilmulighed af høj klasse
- Yderligere forøgelse af vores sponsoraktiviteter.
- Fastholde en positive udvikling i vores juniorafdeling.

Bestyrelsens medlemmer har i hele det forgangne år leveret en stor indsats, som vi alle skylder dem tak for. En indsats som har givet bestyrelsen et godt indblik i klubbens faktiske forhold, hvor en lang række emner er adresseret og vil blive adresseret i det videre arbejde i bestyrelseslokalet.

Klaus Märcher er kommet godt ind i klubbens økonomi og vil med sikker hånd kunne lede klubbens økonomi i den rigtige retning i tiden frem over.

På dette års generalforsamling er der under valg til bestyrelsen to pladser på valg Allan Laursen og Jan Maarup Madsen. Begge har, som den øvrige bestyrelse, set kommentarer i medlemsundersøgelser hvor der har været sporadiske bemærkninger om at bestyrelsen trænger til nye kræfter. Begge stiller derfor deres bestyrelsesplads til rådighed for nye kræfter.

Klubbens ansatte personale leverer dagligt en stor indsats for at tilfredsstille alle der besøger klubben, en indsats der sættes meget stor pris på, det er deres indsats der er med til at skabe udviklingsgrundlaget for vores klub. Desværre valgte vores chefgreenkeeper at opsigte sin stilling i slutningen af sæsonen. Det stillede ekstra krav til personalet i Greenkeeper teamet, krav som de på flotteste vis har levet op til i 2022.

Fra 1. marts 2023 er det derfor Jess Kristiansen der som ansat leder at Greenkeeper teamet skal lede arbejdet med at fastholde kvaliteten af vores skønne bane. Et arbejde som skal stå sin prøve når DGA Masters 2023 udgaven skal afvikles i Rold Skov Golfklub den 10. oktober 2023.

En stor tak skal igen i år lyde til alle klubbens udvalg, der gennem hele året har arbejdet engageret i deres respektive områder og i høj grad bidrager til udviklingen af vores klub. Mange af disse indsatser ses ikke i det daglige men er fundamentet for klubbens succes og videre udvikling.

Klubbens engagerede medlemmer skaber, med deres energi og frivillighed, en dynamik og udvikling i klubben, som ikke kan påskønnes nok. Det har tidligere givet baneservice med salg af forfriskninger, nye flisegange, skovrydning, ombygning i administrationen og massere af andre løste opgaver. Til alle frivillige ildsjæle og medlemmer af klubben som bakker op om disse aktiviteter, skal der lyde en stor tak – tak for jeres indsats og engagement i alle udvalg og aktiviteter som 2022 har budt på. Vi håber, at vi også i 2022 og frem får lov til at nyde godt af jeres dedikerede og uselviske indsats.

Medlemstallet

Konkret har vi i 2022 desværre for første gang i 5 år have nedgang i medlemstallet.

Ved opgørelsen af medlemstallet jf. DGU 30-9-2022 har vi i Rold Skov Golfklub 941 aktive medlemmer. I 2021 var tallet 1.012, hvilket giver en nettonedgang pr. 30. september 2022 på 71 medlemmer af Rold Skov Golfklub.

Vi har i løbet af 2022 haft 3 hold i Rold Skov Golfklub.

Vi er pr. dags dato 878 aktive medlemmer af Rold Skov Golfklub, altså 63 medlemmer mindre end i efteråret 2022.

Begynderudvalg

Begynderudvalget har sammen med de frivillige ”kaninhjælpere” i 2022 haft rygende travlt.

Arbejdet i begynderudvalget har som tidligere år båret frugt og vi har indlemmet nye medlemmer i 2022.

I 2023 vil begynderudvalget igen invitere til en række aktiviteter, hvor interesserede kan møde op og lade sig udfordre af vores herlige sport – golf. Der vil løbende blive orienteret om alle disse aktiviteter, der også optages på klubbens aktivitetskalender, på den nye hjemmeside.

Tænk hvis alle klubbens medlemmer i 2023, hver kom med en enkelte ven, familiemedlem eller bekendt til et af ”Ta en ven med ud at spille” arrangementer der afvikles i 2023. Sikke en aktivitet der kunne komme i klubbens begynderafdeling.

I 2023 er det intentionen at etablere et rekrutteringsudvalg, som kan give begynderudvalget mulighed for at koncentrere indsatsen om de nye medlemmer uden at skulle tænke på først at tiltrække dem til klubben.

Regionsgolf

Igen i 2022 deltog Rold Skov Golfklub i den landsdækkende turnering ”Regionsgolf”.

I A og B rækken nåede holdene helt frem slutspillet, men tabte desværre kvartfinalerne.

I 2023 er Rold Skov Golfklub også repræsenteret i Regionsgolf turneringen og vi ønsker jer alle held og lykke.

Medlemsmøder

I 2023 er der gennemført medlemsmøde på Stubhuset i Støvring i starten af februar. Mere end 80 deltog i mødet hvor bestyrelsen orienterede om klubbens aktiviteter og planerne for de kommende år og flere relevante emner for vores klub blev debatteret.

Der vil også i 2023/24 blive afholdt medlemsmøder i klubbens lokaler, når der er behov og hvor vi indbyder alle til at komme med input – ris og ros til klubben, alt sammen for at sikre størst mulig dynamik i det videre arbejde med udvikling af Rold Skov Golfklub.

De største fokusområder i 2023 vil fortsat være banen, dræning samt udtørring af hullerne Nordic Marine Oil 4, 5 og 6, ligesom vi vil fortsætte en optimeret pleje for at give så gode fairways, teesteder og greens som overhovedet muligt inden for de økonomiske rammer vi stiller til rådighed.

Bestyrelsen prioriterer banen – vores vigtigste aktiv – det vil vi også gøre fremover. Bestyrelsen vil i det omfang det er muligt tilføre yderligere resurser til banens drift, vedligehold og udvikling, som en central del i bestyrelsens strategi om at opnå en 30 points bane til glæde for både medlemmer og gæster.

Klubhuset

Vi har et dejligt klubhus, hvor der hele tiden er små og store reparationer at lave. I 2022 har der igen været mange hjælpere for at få det hele til at fungere.

Vi sætter stor pris på samarbejdet med Rold Skov Golfklubs Venner. De har gennem året hjulpet med flere nye ting, herunder sikring af muligheden for igen at søge momskompensation

Vores ønske er, at klubhuset og dets omgivelser fremstår indbydende når både lokale spillere og gæster, kommer på besøg og som et tidssvarende klubhus.

Der skal være rent, ryddeligt og velholdt. Det er ofte de små ting der kan gøre en forskel – og vi har brug for alles hjælp for at komme i mål.

Kom meget gerne ris/ros via kontoret eller direkte til bestyrelsen, når du støder på noget der trænger til reparation eller en kærlig hånd, som du ikke selv kan give.

Golfring 2022

Samarbejdet med Mariagerfjord, Randers Fjord, Volstrup, Hobro og Sebber Kloster Golfklubber blev indledt i 2020 og blev modtaget med stor interesse fra medlemmer i Rold Skov Golfklub. 280 medlemmer benyttede sig i 2022 af muligheden for spil på de 5 baner.

Vi håber rigtig mange medlemmer vil benytte muligheden, ligesom vi håber de andre klubbers medlemmer vil sætte pris på at besøge Rold

Eliteafdelingen / Turneringsafdelingen

I 2022 deltog Rold Skov Golfklubs Turneringsafdeling i Danmarksturneringen med tre hold

1. Første Holdet bevarede sin position i 5. division
2. Andet holdet spiller igen i 2023 i kvalifikationsrækken.
3. Klubbens Allstar beholdt placeringen i 4. division.

I år stiller vi med endnu et hold i kvalifikationsturnering da vi har en rigtig god udvikling i vores turneringsafdeling.

Cafeudvalget – Hul 19

Cathrine var vores sikre midtpunkt i hul 19 i 2022, vi er rigtig glade for hun også er i klubben i 2023 og serverer lækkerier for os i hul 19. Hun glæder sig til sæsonen, og er klar til at tage imod alle I medlemmer med åbne arme så snart der er mulighed for det.

Vi håber derfor at mange af klubbens medlemmer vil afslutte en runde golf med forfriskninger i Hul 19, hvor der også i forbindelse med sæsonstart vil blive meddelt åbningstider for 2023. Husk det også er muligt at bestille mad som kan tages med hjem.

Vedtægter

Bestyrelsen har brugt vinteren til at samle op på klubben vedtægter arbejdet med ekstraordinære generalforsamlinger i 2022, har vist at flere års mindre korrektioner af vedtægten har gjort den uoverskuelig og endda nogle steder direkte selvmodsigende.

Det betyder at bestyrelsen fremsætter et målt i antal ganske væsentligt antal forslag om ændringer til vedtægten, men i forståelsen af ændringer er det ikke omfattende, men blot ensrettende og afklarende i forhold til praksis.

Frivillighed

Frivilligheden er i mange foreninger, også Rold Skov Golfklub under pres. I Rold Skov Golfklub ser vi meget gerne flere der kan hjælpe med f.eks. baneservice, rekrutteringsudvalg, sponsorudvalg, husudvalg med mere. Så brænder der en lille ild i dig for at hjælpe til nogle få timer om året, så kontakte bestyrelsen eller vores golfmanager.

Kommunikation

Det er bestyrelsens ønske, at vi får så god og direkte information i klubben som overhovedet muligt. Det kommer primært til at ske via klubben hjemmeside, Facebook og løbende nyhedsbreve på e-mail. Hvis du oplever spændende og sjove ting med golf spillet, send så endelig din oplevelse, gerne med billeder til vores golfmanager på golfmanager@roldskovgolf.dk, der så vil dele oplevelsen med klubbens øvrige medlemmer.

Uden vores mange sponsorer, ville det være vanskeligt at holde fast i mange af vores aktiviteter, så fra hele Rold Skov Golfklub skal lyde en stor tak for de mange forskelligartede sponsorater vi modtager, vi vil gøre vores yderste for at skabe værdi i sponsoraterne og håber, at kunne byde mange nye sponsorer velkommen i de kommende år, ligesom vi glæder os til det fortsatte samarbejde med de mange loyale sponsorer vi allerede samarbejder med.

Afslutningsvis skal endnu en gang lyde en kæmpe stor tak til de mange frivillige, som på en lang række områder har hjulpet til i klubbens mange aktiviteter, tak til frivillige, tak til vores ansatte personale og ligeledes en stor tak, til udvalgsmedlemmer og bestyrelsesmedlemmer for et godt 2022, vi ser sammen frem til at græsset begynder at gro og vi kan komme i gang med golf spillet i sæson 2023.

Henrik Brandt
Bestyrelsesformand
1. marts 2023